

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.365

Segovia—Sábado 24 de Abril de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguren su nacionalidad, unidad y continuidad".-El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

ANTE LA CORONACION DE JORGE VI

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO

No admitiremos negociaciones, y el fin de las hostilidades marcará nuestra victoria

Londres, 23.—«Daily Mail» publica una entrevista celebrada por su enviado especial en Salamanca con el generalísimo Franco:

Entre otras cosas, dijo Su Excelencia: No admitiremos ninguna negociación ni plataformas. El fin de las hostilidades marcará para nosotros la victoria.

Hablando de las relaciones del Gobierno nacional español con el de la Gran Bretaña, dijo que es tradicional que España e Inglaterra tengamos buenas y amistosas relaciones, aunque hubiéramos preferido que nunca se hubieran interrumpido.

Según el generalísimo, los intereses ingleses en el Mediterráneo son perfectamente compatibles con la España nueva.

Refiriéndose a la Sociedad de Naciones, dijo el Jefe del Estado que ese organismo no ha alcanzado la meta del fin para que fué creado, por lo que es lógico que se le mire con escepticismo.

Respecto a los voluntarios extranjeros que llegaron a España para luchar en las filas bolcheviques, dijo que los que son hechos prisioneros por las tropas nacionales, son repatriados después de verificada su identificación. Nos consta—afirmó el generalísimo—que en su mayoría fueron engañados y que si no desertan todos es porque no pueden hacerlo.

Acercado de la situación de Bilbao y de Madrid, manifestó: Considero la rendición de Bilbao como probable, y Madrid puede ser tomado de un momento a otro, pero no quiero aventurar cuánto tiempo resistirá todavía.

Finalmente, al ser interrogado sobre el número de víctimas de la presente guerra, el generalísimo declaró que se cifran en 200.000 los muertos y heridos de los bolcheviques, y en 35.000 las bajas nacionales. Hay que añadir a estas cifras 250.000 personas asesinadas en la zona roja.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

Corresponderán durante los días de la semana próxima a las Asociaciones siguientes:

Lunes, 26.—Apostolado de la Oración de los Padres Misioneros del Sagrado Corazón de María.

Martes, 27.—Apostolado de la Oración de los Padres Jesuitas de San Sebastián.

Miércoles, 28.—Esclavitud de los Sagrados Corazones de la iglesia de Santa Eulalia.

Jueves, 29.—Asociación de Hijos de María de la ciudad, y en su nombre la Junta Diocesana.

Viernes, 30.—Conferencias de San Vicente de Paul de la ciudad, y en su nombre la Directiva Diocesana.

Sábado, 1 de Mayo.—Asociación de la Caridad del Santo Hospital de la Misericordia.

Las misas empezarán a las diez y media de la mañana. Las presidentas o directores de las mencionadas Asociaciones designarán el sacerdote y ministros que han de oficiar en sus respectivas misas.

Lea usted los anuncios breves

Telegramas de adhesión

Ayer, después de la manifestación, se cursaron telegramas de adhesión al generalísimo por el gobernador militar, jefes de Falange y Requeté, y Martín y Gómez, como ex presidente de la disuelta Acción Popular. El gobernador civil envió un telegrama al gobernador general y el jefe provincial de Falange otro al jefe nacional de dicha agrupación.

"Daily Telegraph" habla del peligro que representa la Francia del F. Popular

Londres, 23.—El periódico «Daily Telegraph» publica un artículo acerca de la situación de Francia, y se preocupa de los disturbios que continuamente se producen en esa nación.

Agrega que el Gobierno francés ha cedido demasiado, dominado por los comunistas, y lleva al país a tales compromisos, que es de temer que el Gabinete Blum pierda el control de los obreros con el consiguiente desastre para la paz europea.

EL AVANCE DE AYER EN VIZCAYA

NUESTRAS TROPAS SE ENCONTRABAN AYER A UN KILOMETRO DE ELORRIO

Importantes contingentes rojos habrán tenido que aprovechar la noche para huir si no quieren caer en poder de los nacionales

Salamanca, 23 (12 n.).—Crónica del enviado especial de Radio Nacional en el frente de Bilbao, leída ante el micrófono de dicha emisora:

«Ya tenemos sol, y como se habrán podido convencer hasta los más obstinados en dudas y recelos, con el buen tiempo ha vuelto la actividad a las columnas de nuestro Ejército que están operando sobre Vizcaya. Porque en el día de hoy, ese sol, que tanto añorábamos, ha alumbrado una de las operaciones más brillantes que ha realizado el Ejército del Norte.

Verdadero alarde de competencia táctica, verdadero derroche de buen

La aviación nacional

Bilbao.—La aviación nacional continúa bombardeando intensamente esta zona, habiendo causado grandes daños.

De los diversos raids efectuados sobre Bilbao, uno se concretó al bombardeo de la carretera de Bilbao a Portugalete, que sufrió enormes destrozos.

En otro raid fueron objetivo las zonas de Sestao, Baracaldo, Erandio y Sorroza, siendo éste el más atacado en sus objetivos militares.

arte militar ha sido esta jornada que comentamos, y que nos ha dado la posesión de crestas de la importancia de Memaya alto y bajo, que son las verdaderas llaves de la posesión de la importante ciudad de Elorrio. Estas crestas, de 642 y 668 metros de cota, fueron tomadas, tras de una magnífica preparación aérea y artillera, en dos soberanos empujones que el enemigo no pudo contener.

La ocupación de las alturas de Ozubieta, Catalegui y ermita de Santa Catalina, dejó libre la carretera de Mondragón a Villarreal, por la que no se transitaba desde el mes de Agosto. Pero es que, además, otra columna, después de rodear la famosa Peña de Udala, subió la cresta, y los 200 muchachos falangistas-traditionalistas que la componían, se dieron el gustazo de arrancar la bandera roja que los separatistas y bolchevistas vascos habían clavado en la ingente cumbre, como un airón desafiador, sustituyéndola por la gloriosa bandera bicolor de España.

Fue un momento de emoción inolvidable aquel en que ese puñado de valientes, que se tocaban con la boina roja tradicional y lucían ya la venerable camisa azul, se abrazaron en

magnífica explosión de júbilo por su victoria arrolladora, escuchando después, en correcta formación de honor, el himno nacional, mientras se izaba en el mismo mástil que habían clavado los enemigos de España en el cretón rocoso, el paño sagrado, rojo y amarillo, enseña gloriosa del Ejército nacional.

Esta victoria y este episodio tiene, además de su parte emocional, un gran valor en el aspecto militar, porque al ocuparse la Peña Udala y, naturalmente, los vértices de la contornada, las posiciones enemigas del sector rojo de Campasar han quedado totalmente rodeadas, así como todos los puestos enemigos situados al Sur de Elgueta, no quedándoles más recurso a los rojos allí parapetados que aprovechar el momento propicio de la noche de hoy para salir de la ratonera en que han quedado metidos, evitando de esta forma el quedarse totalmente copados.

Según las noticias a última hora recibidas, el enemigo evacua, asimismo, la villa de Elorrio. A la hora en que transmitimos estas impresiones, que no expresan con facilidad la alegría natural por el triunfo hoy logrado, nuestras fuerzas siguen avanzan-



La carroza que ocuparán los Reyes para dirigirse a la abadía de Westminster, en la que serán coronados, ensaya en las cercanías de la citada abadía

SEGOVIA EN PLENO, CON GRAN FERVOR PATRIOTICO, RINDIO AYER UN HOMENAJE AL GENERALISIMO

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S. organizó una manifestación que recorrió las principales calles de la ciudad. Una salve solemne en la Santa Iglesia Catedral. Enorme entusiasmo y vivas patrióticos. Todos los balcones ostentaban colgaduras

Como ya hemos anunciado, ayer, a las seis y media de la tarde, organizada por Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., se celebró una manifestación patriótica como homenaje al generalísimo por su Decreto de unificación de milicias, que ha venido a convertir en realidad un deseo vehemente de todos españoles de la zona liberada.

A la hora indicada comenzaron a llegar a la Comandancia militar las autoridades. Allí vimos al gobernador civil de la provincia, alcalde, jefe accidental de milicias, varios señores concejales, ex jefes de otras agrupaciones disueltas, otras autoridades, jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. con otros directivos y varias Comisiones y representaciones.

Frente a la Comandancia formaron los «Flechas» y «Pelayos» con sus respectivas banderas y la nacional. También formaron la segunda línea de Falange y las milicias del Requeté y, con éstos, algunos de los que pertenecían a otras milicias. Todos ellos llevaban sus respectivos emblemas y se tocaban con la boina colorada. También se presentaron en aquel sitio nutridas representaciones de las secciones femeninas y numeroso público.

A la hora que hemos mencionado, el comandante militar de la plaza revisó las fuerzas y comenzó después la ceremonia.

Solemne momento de arriar la bandera nacional

Después de formada la guardia de la Comandancia militar, la banda de música interpretó la Marcha nacional y, en medio de una gran emoción, fué arriada la bandera nacional. Después se interpretaron los himnos de «Cara al sol» y Oriamendi, siendo todos escuchados con un profundo respeto y calurosamente aplaudidos.

A continuación, el comandante militar de la plaza pronunció una breve arenga a los milicianos y terminó con vivas a España, al Ejército, al generalísimo y a la nueva milicia, vivas todos que fueron contestados con gran entusiasmo. El jefe del Requeté dió los gritos característicos de la Falange y el jefe de ésta los del Requeté. El público aplaudió con gran entusiasmo al ver cómo la unión estaba lograda con un gran fervor patriótico que, para exteriorizarse, no ha necesitado más que una sencilla orden del generalísimo y caudillo de la España inmortal.

Seguidamente las autoridades y representaciones se situaron ante la fachada principal del Instituto para presenciar el desfile de las fuerzas, haciéndolo por el siguiente orden: «Pelayos», «Flechas», segunda línea de Falange, milicias del Requeté, secciones femeninas. Los jefes de grupo, al desfilar ante las autoridades, prorrumpían en un Arriba España y un Viva España. El público aplaudió con enorme entusiasmo al paso de los milicianos y contestó con ardor a los vivas patrióticos.

Después se organizó el cortejo, en el que figuraban muchos millares de personas, presidiendo las autoridades que antes hemos citado. Figuraba en el mismo la banda del Requeté.

La manifestación recorrió la plaza del Instituto, calle de Ruiz de Alda, Azogajo, calles de San Juan, San Agustín, plaza de los Huertos, calle del Serafín, plaza de la Rubia y calle del Cronista Lecea a la plaza Mayor hasta la Catedral, donde entró la manifestación.

Por todas las calles del trayecto, una gran muchedumbre que se apiñaba en aceras y balcones, presencié el paso de la manifestación, prorrumpiendo en aplausos y vivas atronadores. Todos los balcones lucían colgaduras. Al pasar la manifestación ante los cuarteles de Falange y Requeté se interpretaron los himnos respectivos.

Salve a la Patrona de Segovia

En nuestro primer templo las autoridades y representaciones fueron recibidas por el ilustrísimo prelado de la Diócesis y por una Comisión del Cabildo Catedral. Las autoridades ocuparon asiento en el presbiterio y el prelado en su trono, al lado del Evangelio.

Después se cantó la salve solemne, resultando un momento de gran emo-

EL BLOQUEO MARITIMO

Otro barco británico que no puede entrar en Bilbao

San Juan de Luz, 23.—Ha entrado en este puerto el buque mercante «Marvia», matrícula inglesa, que sale de Gibraltar con cargamento de cereales.

El «Marvia» tenía como destino el puerto de Bilbao, pero no pudo entrar en él a consecuencia del bloqueo.

El barco inglés que pudo salir de Bilbao

Londres, 23.—Ha llegado el barco inglés que, tras permanecer bastante tiempo en el puerto de Bilbao, pudo últimamente salir del mismo milagrosamente.

El comandante del buque no se explica cómo ha podido salvar la zona minada, y asegura que debe su salvación a la ayuda que le prestó el coracero «Hood».

—Por nada del mundo volvería a Bilbao—terminó diciendo.

Lo que transportaba el «Mar Cantábrico»

Vitoria, 23. (De la Agencia Haces).—Aún no ha terminado el requeje y la clasificación del cargamento del vapor «Mar Cantábrico», que fué apresado por los navíos de guerra nacionalistas en el Golfo de Vizcaya.

Se asegura que transportaba veintidós aviones, 30.000 uniformes para fuerzas rojas y enorme cantidad de material de guerra.

Energica reclamación del Gobierno de Chile al de Valencia

Santiago de Chile, 23.—El Gobierno chileno ha protestado energicamente ante el Gobierno rojo de Valencia por la actitud de las autoridades de dicha capital, que exigieron la apertura del equipaje del embajador Vizcarra Morgado para un registro.

El citado embajador de Chile, ante el temor de ser objeto de otros vejámenes, se refugió en el Consulado de Valencia. Luego abandonó la capital levantina, protegido por el encargado de Negocios inglés, a bordo del buque «Tucumán», que con ciento treinta y cinco refugiados ha salido ya del puerto de Valencia con dirección a Marsella.

El Gobierno de Chile ha exigido urgentes explicaciones al Gobierno de Valencia en la persona de su embajador de Santiago, por el hecho relatado, que conceptúa de muy grave.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

Se ocupan las alturas de Ozubieta, Memaya, Catalegui y ermita de Santa Catalina, en Vizcaya

Nuestras tropas llegan a las inmediaciones de Elorrio y toman la Peña de Udala

Salamanca, 24 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Tiroteos en la mayoría de los sectores.

Frente de Vizcaya.—Han continuado las operaciones, siguiendo la progresión de nuestras fuerzas, que han ocupado las alturas de Ozubieta, Memaya, Catalegui y ermita de Santa Catalina. Se ha llegado a las inmediaciones de Elorrio, que queda a un kilómetro de nuestras posiciones, completamente dominado.

Ha quedado ocupada la Peña de Udala, y abierta al servicio la carretera de Mondragón a Villarreal.

Se ha visto gran cantidad de automóviles en huida hacia Durango.

Frente de Asturias.—En un ataque enemigo en el sector de Otero, ha dejado doce muertos en nuestro poder.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedades, con tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Granada.—En el sector de Orziva se ha causado al enemigo numerosas bajas al intentar llevar un ataque sobre nuestras posiciones.

Se han pasado a nuestras filas, en distintos puntos del frente, veintidós milicianos con armamento y cuarenta y seis paisanos sin él.

Carecen de todo fundamento las fantásticas noticias que radian las estaciones rojas como partes oficiales, de voladuras de puentes, deserciones de compañías enteras y otras fábulas por el estilo.

Salamanca, 23 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

†
QUINTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Carlos Tablada Maeso

Que falleció en esta ciudad el día 26 de Abril de 1932
a los 56 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan el lunes, 26, en los Padres Jesuitas, de ocho, ocho y media y nueve; en San Millán, a las ocho y media; en la Catedral, en el altar de la Virgen de la Fuencisla, a las once; en el Santo Cristo de la Veracruz de Villacidez (Palencia), y el culto a las cinco de la tarde en las Reparadoras (San Clemente).

Su viuda e hijos,

Ruegan a sus amistades acudan a alguno de estos piadosos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

do en dirección a Elorrio, encontrándose ya en las proximidades de este poblado, aunque desgraciadamente también avanza la noche, por lo que seguramente no resultará prudente la ocupación de la ciudad, que habrá de dejarse para cuando de nuevo luzca el sol.

Los rojos cañonearon hoy Vergara, causando siete víctimas entre la población civil, las cuales deben sumarse a los nueve muertos y treinta heridos que entre no combatientes produjo el bombardeo rojo de ayer en la misma población. En el bombardeo de hoy sobre Vergara, una granada atravesó la bóveda de la iglesia, destruyendo un enterramiento antiguo, de gran valor artístico, y salvándose milagrosamente un cuadro de Rivera, y el Cristo, de Montañés, que se venera en dicho templo.

No quiero omitir un nuevo elogio al esfuerzo y pericia de nuestra aviación, singularmente por su admirable y constante trabajo sobre los montes de Inchorria y Elgueta, donde han destruido las fortificaciones enemigas y castigado duramente a los que tras de ellas se parapetaban.

Como de costumbre, la aviación enemiga no tuvo a bien comparecer en el terreno de la lucha, sin duda porque habrá estado empleándose, con su acostumbrada bravura, en hacer víctimas inocentes en las ciudades de retaguardia, donde están seguros que no tienen que enfrentarse con

nuestros aviadores, pudiendo satisfacer su criminal designio de derramar sangre inocente en la más cobarde de las impunidades. Menos mal que para lo que les va a durar...

Otros pormenores de la operación

San Sebastián, 24 (2 t.).—El envío especial de la Agencia Logos envió anoche desde Vergara la siguiente crónica:

«A las tres y media de la tarde de hoy, nuestras columnas tomaban al asalto Memaya, grupo de caseríos que constituye una barriada extrarradial de Elorrio, situada en una altura en las inmediaciones de la carretera que, desde Villarreal de Alava, sigue por Santa Agueda. Memaya es baluarte principal de Elorrio, que queda sin defensas. Desde Memaya pudieron contemplar nuestros bravos muchachos cómo, obedeciendo a la imposición de la fuerza bruta, el vecindario de Elorrio evacuaba el pueblo para tomar la carretera de Durango. Con la toma de la barriada de Memaya queda casi cerrada una profunda bolsa, en la que están metidas las más importantes posiciones defensivas del enemigo en el frente de Vergara. Basta contemplar el mapa para advertir la peligrosa situación en que se encuentran las fuerzas enemigas que guardan el murallón montañoso que separa las dos provincias de Vizcaya y Guipúzcoa.

No es mucho más favorable la situación de las posiciones rojas de

Campuzar, Zabaleta y los tres Inchorrias, porque quedarán privadas de toda comunicación normal que no sea la carretera de Eibar.

La mañana se había presentado en vuelta en niebla que no permitía distinguir los objetivos a una distancia de quinientos metros. Parecía imposible que se pudiera operar. Por fortuna, a las diez de la mañana se levantó la niebla y quedó un día magnífico, despejado y caluroso. Por fin, poco después de las diez de la mañana, comenzó la ofensiva. Nuestras baterías martillaron durante varias horas los repechos que existen entre los dos Inchorrias de la izquierda, donde los bolcheviques han acumulado varias líneas de trincheras recubiertas y abrigos subterráneos, que recibieron especialmente la lluvia de metralla. No tardaron en aparecer en lontananza nuestras escuadrillas de trimotores, siguiendo la línea de defensa enemiga, y volcaron su carga de metralla sobre la carretera que une Elgueta con Elorrio, por la que acudían grandes refuerzos enemigos ante el temor de un ataque en regla. En las proximidades habían sido descubiertos algunos emplazamientos de artillería roja. Tres veces repitieron nuestras escuadrillas la misma audacia, y por tres veces el paso de los aviones fué señalado con una serie de explosiones que causaban grandes estragos en las filas bolcheviques. El castigo debió de ser muy duro, pues durante toda la tarde se ha visto el trasiego de vehículos dedicados a la evacuación de las bajas.

Logrado el objetivo de avance por Mondragón, al anochecer cesó completamente el fuego. La jornada ha sido durísima para el enemigo, y es muy fácil que el mando nacional saque, pronto, las oportunas consecuencias.

Por su parte, el enemigo ha bombardeado la villa de Vergara y, preferentemente la iglesia parroquial de San Pedro, en cuya bóveda ha metido un proyectil de 15,50. Durante cerca de tres horas se ha prolongado el bombardeo de Vergara. En el pueblo y en sus inmediaciones han caído hasta treinta granadas de diversos calibres. Nuestro mando había adoptado toda clase de medidas para impedir estragos, y, como consecuencia, los daños han sido muy pequeños. No ha habido que lamentar sino heridos sin importancia.

obispos de Salamanca, Córdoba y Orense.

Del frente de combate es quizás de donde llegan hasta el Cuartel general del generalísimo y Jefe del Estado las más encendidas muestras de adhesión. He aquí dos testimonios valiosísimos:

«Jadraque.—La primera y segunda compañía de requetés navarros del Tercio del Rey, que fueron los primeros que salieron de Pamplona el 19 de Julio para los frentes de combate, en defensa de Dios y de España, elevan a S. E. respetuoso testimonio de inquebrantable adhesión. ¡Viva España! ¡Viva Franco!—Angel Elizalde.»

«Huesca.—Desde esta vencedora, heroica, leal y gloriosa ciudad de Huesca, con motivo de la manifestación del imponente desfile celebrado hoy, para exteriorizar el entusiasmo producido por el Decreto de unificación de milicias, me es grato saludar, en nombre de las fuerzas de Falange de esta provincia, respetuosamente y entusiásticamente a V. E., suprema encarnación del nuevo Estado. ¡Arriba España!—El jefe provincial de Falange, Martínez Barrado.»

De Argentina, Chile, Cuba, Uruguay, Perú, Panamá y otras Repúblicas hispano-americanas, se han recibido numerosos cables, firmados por destacadas personalidades y representaciones de las colonias españolas de aquellas Repúblicas hermanas.

Penetrar en la antesala del Cuartel general, donde, sobre grandes mesas se apilan los montones de telegramas y despachos que llegan de todas las capitales, ciudades y pueblos de la España liberada, y considerar que cada uno de aquellos testimonios innumerosos corresponden a distintas vibraciones colectivas o individuales, pero todos ellos interpretando tan fielmente los deseos del pueblo español; pensar todo esto es experimentar una de las más grandes satisfacciones que los buenos patriotas debemos sentir; es advertir el pulso de España que, en estos momentos históricos, da la medida de lo que una nación que encuentra dentro de sí una percepción tan clara del gran momento histórico que vivimos se proyectará y tiene que proyectarse hacia los grandes caminos que llevan al triunfo, a la victoria. Las clases medias, las clases modestas, todos sin excepción, han valorado las palabras del caudillo y se han dado perfecta cuenta de que han servido para asentar la piedra angular de la España grande que todos los españoles vamos a edificar con nuestro propio esfuerzo. La guerra civil española, con el dolor de todas las guerras, ha servido también para aunar todas las voluntades dispersas del carácter, un poco individualista español. Hoy la lucha nos ha identificado a todos. Para luchar contra los traidores del a Patria y junto al jefe supremo de la nueva España, nos agrupamos todos, con ferviente entusiasmo y adhesión.

El discurso y Decreto recientes del generalísimo, que tanta resonancia han levantado en el ambiente nacional, serán siempre considerados como jalones históricos de una etapa esencialmente constructiva. Ha llegado el trascendental instante en que toda España se ponga en pie, dispuesta a colaborar en la magna empresa de la reconstrucción de un país.

Vivimos instantes de lucha y todos tenemos que entregarnos a nuestra labor, con espíritu de combatientes. En la oficina, en el taller, en el campo, en todo trabajo productivo, nuestra labor debe ejecutarse con la despierta actividad del que ocupa un puesto avanzado en el frente.

Si todos los españoles realizamos nuestras propias tareas, con espíritu de vanguardia, entonces podremos decir que esta inmensa polipositación de telegramas fraguarán muy pronto, en la realidad de una enorme fábrica proyectada hasta el cielo, y España, entrando en una era de prosperidad y dirigida por la clara inteligencia del caudillo, logrará alcanzar la elevada cima de un nuevo siglo de oro.

Es abrumadora la tarea de repasar la infinidad de telegramas que se amontonan en algunas dependencias. Se necesitan días para examinar tanto despacho y hacer una relación de los principales. Habría que emprender una labor agotadora de clasificación. A las comunicaciones telegráficas de las autoridades, de las entidades públicas, de las Sociedades mercantiles y civiles, hay que añadir la de los personales de Telégrafos de todas las capitales, las de los maestros, que firman también todos sus alumnos, la de un simpático grupo de carteros de Huelva.

Vienen después, en inacabable fila, telegramas firmados conjuntamente por los jefes de Falange y Requetés. Despachos particulares, firmados por el jefe de la casa y familias, grupos de «Flechas» y «Pelayos», que también quieren hacer presente al generalísimo su fervor. A título de información, como prueba de ingenuidad y candor infantiles, transcribimos éste, de Santo Domingo de la Calzada: «Inmensa alegría naciente patriotismo inspira nuestra felicitación por discus-

HORARIO Y PROGRAMA

de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos.

14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.

17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc.

18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.

18,45-20,00 horas.—Habla Española.

21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.

22,00-22,30 horas.—Conferencias.

22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.

23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.

24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.

24,15-24,30 horas.—Música.

24,30- 1,30 horas.—Servicio de Prensa.

so; renovamos adhesión V. E., lamentando corta edad impida empuñar las armas».

De todas las ciudades y pueblos continúan llegando telegramas, en verdadero alud, y en todos ellos se testimonia la más inquebrantable adhesión y las más fervientes felicitaciones.

De Falange Española se han recibido fervorosos despachos de Palencia, Teruel, San Sebastián, Valladolid, Pamplona, Badajoz, Zaragoza, Sevilla, Orense, Cáceres, Logroño, Avila, Vitoria, Melilla, Málaga, Tetuán, Coruña, Azcoitia, Brezas, Cañalar, Calamocha, Miranda, Arga, Marañón, Cegama, Valtierra, Aranguren, Noain, Lodosa, Vera, Bidasoa, Los Arcos, Lorca, Goñi, Fitero, Iturri, Sanguesa, Estella, Elizondo, Co-

UN MANIFIESTO DE GOICOECHEA DIRIGIDO A LOS MONARQUICOS ESPAÑOLES

La desaparición de Renovación Española es gloriosa porque es para la definitiva realización de los ideales que constituirán una única razón de ser

Burgos, 23.—El Jefe del Estado, generalísimo Franco, con visión cierta de la realidad, ha dictado un Decreto encaminado a realizar la unidad moral y material del pueblo español, con una comunidad de destino, una jerarquía y una política, recogiendo así los móviles generosos y patrióticos de la gloriosa revolución triunfante.

Renovación Española y sus hombres, durante seis años de lucha, sin contaminación alguna con un Poder claudicante que llevó a España al borde del abismo, ha propugnado siempre por esa política auténticamente nacional. Y comprendiendo que para lograrla era inevitable la sacudida violenta de España, no escatimó esfuerzo alguno. Y en el combate, en la resistencia contra la descomposición y el crimen estuvo siempre en vanguardia con las organizaciones hermanas: Comunión Tradicionalista y Falange Española.

Hoy Renovación Española, que nació de un gesto de protesta contra fórmulas vagas y que ha sido única y exclusivamente una organización difusora de sanas doctrinas nacionales, de formación cívica y patriótica, en cuyos cuadros de mando centrales y provinciales han figurado mentalidades excelsas y preparadas, ha desaparecido en cumplimiento del mandato de la autoridad suprema del país, inspirado en el nobilísimo afán de unir a los españoles en apretado haz en los momentos en que ya se perciben claramente en el horizonte los fulgores de la victoria.

Esta desaparición es gloriosa, porque es para la definitiva realización de los ideales que constituirán nuestra única razón de ser.

España ha recobrado ya su gloriosa bandera y su himno. El Decreto del generalísimo anuncia la posibilidad de instaurar en la nación el régimen secular que forjó nuestra unidad y su grandeza histórica. Y junto con todo ello y consistencia con ello, se elabora una España fuerte y unida, socialmente justa y renovada, dentro de las peculiaridades genuinas de su ser.

Por todo ello, como jefe de Renovación Española, me dirijo a todos los monárquicos españoles que hasta el 19 del actual se conservaron en sus filas y a todos los que al estallar el movimiento vistieron el uniforme de nuestro glorioso Ejército o se incorporaron a las filas de Falange Española y Requeté; a las milicias combatientes de Renovación Española, que eran reflejo fiel de la selección, del valor y del patriotismo que palpitan en nuestra organización, diciéndonos:

Podemos contemplar con orgullo nuestro pasado, porque no tenemos mácula ni contacto impuro de que avergonzarnos y porque hemos sido fermento del risueño porvenir de España.

La lista de nuestro martirologio encierra los nombres más destacados

Incontables telegramas de adhesión al generalísimo e imponentes manifestaciones en diversas ciudades

La Central Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., de Sevilla, que forman ochenta mil productores, expresa su fidelidad al jefe del Estado. También se la exteriorizan el arzobispo de Granada y los obispos de Salamanca, Córdoba y Orense

Salamanca, 24.—Continúan afluyendo al Cuartel general innumerables testimonios de adhesión al Jefe del Estado, por su Decreto unificando las milicias. Unificación que es la del todo el país en un compacto bloque. El entusiasmo del pueblo por la decisión del caudillo se ha traducido en imponentes manifestaciones celebradas en todos los pueblos y ciudades de la España liberada. En todas estas manifestaciones vibra el mismo espíritu de unidad inquebrantable que ha sabido interpretar el general Franco, al asumir el mando de las milicias.

Entre los millares de telegramas recibidos, destacamos éste de Pamplona: «Autoridades Junta Carlista de Guerra y Falange Española de Navarra tienen el alto honor de dirigirse a Su Excelencia, el generalísimo de los Ejércitos nacionales, Jefe del Estado español, para expresarle la entusiasta felicitación por el Decreto de unificación de las milicias de Falange y Requetés, cuya hermandad y penetración se puso de relieve en la imponente manifestación patriótica celebrada ayer en esta ciudad, en la que se exteriorizaron los sentimientos inquebrantables de adhesión a V. E., por cuyos ideales ofrendan generosamente su sangre nuestros gloriosos mártires caídos en los campos de combate. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—El jefe provincial de Falange y la Junta Carlista de Guerra.»

Esta mañana, con inmensa concurrencia, se celebró una entusiasta y patriótica manifestación, en la que Vitoria entera expresó su leal incondicional identificación con el invicto caudillo, que ha sabido, al promulgar el Decreto de unificación de las milicias, interpretar los fervientes deseos de unidad de la Patria. Terminó la manifestación en la Plaza de España, donde el alcalde dirigió la palabra a la multitud, a la que expuso lo que España debe al generalísimo Franco. No le debe—dijo—únicamente su liberación, sino su futuro esplendoroso.

Terminada la manifestación se acordó enviarle un telegrama que expresa la adhesión y la fe ciega en su mando.

Al conocerse en Palma de Mallorca la noticia del Decreto de unificación de las milicias, se produjo una explosión de entusiasmo popular, que se tradujo en una grandiosa manifesta-

ción, por la que el pueblo testimonio su adhesión al generalísimo Franco.

«Las Palmas.—En esta ciudad se celebró una manifestación, en la que tomó parte todo el pueblo, que mostró su júbilo por el Decreto de unificación de las milicias, que inicia la marcha y la estructura del nuevo Estado. En nombre del pueblo le renuevo la adhesión. ¡Arriba España! ¡Viva Falange Tradicionalista de las J. O. N-S.—El alcalde.»

«Tenerife.—El pueblo tinerfeño hizo patente el júbilo que ha causado en toda la isla el Decreto de creación del Estado corporativo. Ante las autoridades militares desfilaron los Sindicatos de las J. O. N-S., cuyo paso fué saludado con delirantes ovaciones. Respetuosos saludos nacional-sindicalistas. ¡Arriba España! ¡Viva nuestro caudillo!—El jefe provincial de las J. O. N-S.»

«Cádiz.—En todos los pueblos de esta provincia hubo manifestaciones de adhesión y cariño. Al terminar estos actos reciba V. E. la absoluta solida fidelidad de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N-S. de esta provincia, quedando a sus órdenes, por España y para España. El jefe provincial, Joaquín Bernal.»

«Orense.—Recogiendo las vibraciones de la magna manifestación que se está celebrando por toda esta ciudad entusiasmada por la unificación de sentimientos y aspiraciones que nos conducen al triunfo definitivo, envío a V. E., como caudillo y personificación de la Patria, el testimonio de la adhesión de los orensanos.—El alcalde, Eduardo Saavedra.»

«Palencia.—Terminada en estos momentos la imponente manifestación de adhesión incondicional al Jefe del Estado por la unificación de las milicias al servicio de la Patria, en nombre del pueblo, que aclamó y vitoreó, entusiásticamente, al caudillo y a las milicias, exprésales mi felicitación.—El alcalde.»

También se celebraron manifestaciones de entusiasmo popular en Ejea de los Caballeros, Marbella, Gibraltar, Puertoreal, Monesterio, Puerto de Santa María, Fuentelapiedra, Jimena, Arriete, Bande y Fuenterabía, cuyas autoridades enviaron telegramas de adhesión al caudillo expresando la satisfacción del pueblo y la absoluta compenetración de las milicias.

Entre el cúmulo de telegramas lle-

SEÑORA O SEÑORITA

Emplee para su cutis los renombrados productos **Loción de rosas y Loción de pepinos**, indispensable en el tocador de la mujer elegante. Venta en Segovia

CASA VELASCO Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Teléfono, 260

Se confirma el terrible desastre sufrido por los rojos en el frente de Córdoba

Unidades completas quedaron literalmente aniquiladas, figurando numerosos franceses entre las bajas. Gran número de heridos bolcheviques abandonados por sus camaradas fueron enviados a los hospitales nacionalistas de retaguardia

La aviación nacional realizó ayer seis incursiones sobre las fortificaciones de Bilbao

Discurso del doctor Schacht sobre la obra económica del Reich

Berlín.—El doctor Schacht, ministro de Economía y presidente del Reichsbank, ha pronunciado un discurso en el que expuso la obra del régimen nacional socialista en materia económica y financiera:

Hemos logrado—dijo—reanimar el mercado de los capitales. Un control cuidadoso nos ha permitido emplear nuevos capitales para las necesidades esenciales de los empréstitos Reich, para la creación de trabajo más tarde, para el rearme. De esta manera hemos consolidado más de un millón de marcos.

«Decir verdad, el método actual será continuar siendo empleado en el transcurso de los años. Es necesario cuidar cuidadosamente la capacidad del mercado de los capitales que sea fijado definitivamente el monto de los gastos especiales del Reich; pero toda nuestra política económica tiende a mantener la estabilidad de los salarios y de los precios, por consiguiente, el poder de compra de nuestra moneda.

Nuestra penuria crónica de divisas—dijo el ministro—no modificará esta situación, aunque en el transcurso de los próximos años, esta penuria nos deba causar sin duda tan preocupaciones como en años anteriores. Desde la crisis de 1931, Alemania es el único país del mundo que ha logrado mantener sin modificación la paridad de su moneda.»

Después de declarar que en el curso de los últimos años Alemania ha efectuado reembolsos considerables de sus deudas exteriores, el doctor

Córdoba, 23.—Nuevamente el enemigo ha dado señales de vida en el sector de Villaharta con propósito de romper nuestra línea.

El mando rojo, tras intensa preparación artillera, lanzó a su gente al asalto de las posiciones nacionales con gran lujo de elementos de combate. Todas las posiciones existentes entre Villaharta y sierra Granda fueron atacadas.

Su táctica era atacar escalonadamente con reacciones fuertes pero que han resultado inútiles.

Nuestro mando dejó llegar a las vanguardias enemigas hasta pocos metros de las alambradas, y una vez conseguido, cayó sobre ellas una lluvia de plomo y de metralla, tras la cual nuestras tropas se echaron fuera de los parapetos, haciendo una espantosa carnicería entre los bolcheviques.

Ante el inesperado contraataque, los rojos salieron de estampía, dejando las laderas de las posiciones que quisieron conquistar llenas de cadáveres.

Nuestras tropas siguieron la persecución del enemigo, que abandonaba fusiles, ametralladoras, bombas de mano y demás elementos bélicos. Por mucho que corrieran los bolcheviques, las tropas nacionales lograron no sólo alcanzarlos, sino acorralarlos, logrando hacer entre ellos gran mortandad. Hubo unidades rojas que quedaron destruidas.

Los marxistas dejaron en el campo, como antes decimos, muchos muertos y heridos. Las ambulancias de nuestro Ejército tuvieron que dedicarse durante buen rato a recogerlos. Más de doscientos cadáveres fueron enterrados por nuestros servicios sanitarios. Esta cifra se eleva en cuanto a los heridos.

Aún no se ha hecho el recuento del material, que se eleva a una cantidad muy crecida, especialmente de fusiles, proyectiles de artillería, cartuchos y víveres. Se cogieron también varios camiones.

En el subsector de la sierra de Granda iniciaron también el ataque precedidos de cinco tanques, que no les sirvieron de nada.

El jefe de las fuerzas de este sector, que tenía conocimiento de los propósitos del enemigo, ordenó una acción combinada de las distintas fuerzas de las posiciones que habían de ser objeto del ataque, de tal modo, que quedaron rodeados los marxistas.

Al iniciarse el ataque, los legionarios se lanzaron contra los carros de asalto, apoderándose de dos de los cinco que iban en vanguardia del enemigo, y otro resultó alcanzado por un proyectil antitanque, que le destruyó.

Ante la reacción de nuestras fuerzas, los bolcheviques huyeron en distintas direcciones, perseguidos por el fuego de ametralladora, de fusil y de mortero, en cuya tarea colaboró eficazmente la aviación, causándose por todos estos elementos entre los fugitivos una espantosa matanza.

Dos batallones de milicianos han quedado literalmente deshechos, y otro de tropas internacionales resultó diezmado. El combate duró desde la mañana hasta las ocho de la noche.

Al amanecer, en el servicio de descubierta practicado por nuestras tropas, éstas contaron más de trescientos cadáveres y gran número de heridos que han sido transportados a los hospitales nacionales de retaguardia.

Entre los muertos y heridos figuran gran número de voluntarios franceses.

Por Cabeza Sala también intentaron otro ataque con tan poca fortuna como los anteriores.

La aviación nacionalista ha jugado un papel muy interesante, habiendo causado grandes destrozos en las filas enemigas, además de haber batido todos los objetivos que el mando la había señalado.

Al terminar la lucha en este sector, los rojos tenían en sus filas cerca de doscientos hombres menos, de los cuales dejaron en el campo, abandonados, un centenar. El resto, heridos, fueron recogidos por nuestros servicios sanitarios y trasladados a retaguardia donde serán debidamente atendidos.

El enemigo, a consecuencia de estos frustrados ataques, ha quedado muy desmoralizado y no sólo no logró apoderarse ni de una sola de nuestras posiciones sino que abandonó las que tenía antes de iniciar la operación.

Los jefes del sector han solicitado una distinción para los pilotos de aviación que tomaron parte en las operaciones, el resultado de las cuales ha sido lograr por nuestra parte po-

siciones que nos proporcionan excelentes bases para futuros avances.

FRENTE DE ARAGON

Operaciones de limpieza. Excelente actuación de los aviones

Zaragoza, 23.—En el frente de Teruel se realizaron ayer operaciones de limpieza y reconocimiento con completo éxito. Nuestras tropas descubrieron algunos pequeños grupos de los que se hizo retroceder.

Los rojos, después de las duras refriegas de estos días se muestran quebrantados y no dan señales de violencia. Sólo se oyen pequeños tiroteos.

En los frentes de Zaragoza y de Huesca tampoco hubo ayer más que ligeros tiroteos.

Nuestras aviones realizaron algunos bombardeos, consiguiendo blancos perfectos, e incluso pusieron en dispersión una pequeña concentración observada en las posiciones rojas de vanguardia.

Todos los pilotos están siendo muy elogiados por su meritoria labor.

FRENTE DE VITORIA

De las operaciones de ayer

Vitoria, 23.—Tras una mañana de intensa niebla, en todo el frente hizo su aparición un sol espléndido. Sin duda el sol quiso que nuestras tropas continuasen las operaciones tan brillantemente reanudadas ayer y que han de culminar en la ansiada posesión de Bilbao.

Durante la mañana y parte de la tarde, la aviación y la artillería bombardearon la línea de posiciones rojas en la muralla fronteriza entre Guipúzcoa y Vizcaya.

Los alardes artillero y aéreo sirvieron para que la columna del sector de Mondragón consiguiera los objetivos que se le habían asignado. El avance se hizo de modo brillante, continuando las tropas su progreso por el valle de Aramayona, que quedó completamente libre y da cara a Elorrio. No tengo noticias oficiales todavía de la ocupación de esta importante localidad, que han llegado a mí por diversos conductos particulares.

Frente de Madrid, 24 (3 t.).—Ha sido rebasada por nuestras tropas la Peña de Udalá en el frente de Vizcaya. Las alturas de sus estribaciones fueron cayendo ayer, una a una, con precisión matemática. La preparación de la artillería y de la aviación dió pronto los resultados que se esperaban. Los reductos rojos quedaron bajo una lluvia de metralla.

El resultado del rápido avance de nuestras tropas fué ver a las milicias que huyen a la desbandada bajando a los montes que dan sobre la carretera de Durango para buscar una huida segura. Continuaron los nacionales hasta llegar a las cercanías de Elorrio, donde será probable que hayan entrado esta mañana.

Elorrio se encuentra a ocho kilómetros de Durango.

La aviación vuela sobre Bilbao

Frente de Vizcaya, 24.—Escuadrillas de aviones nacionales realizaron ayer seis incursiones sobre Bilbao, bombardeando las fortificaciones que rodean la ciudad y otros objetivos militares.

“LA AMETRALLADORA”

Al éxito cada día creciente del semanario de los soldados, se unirá sin duda el que espera al número que se publicará el domingo próximo.

Por la amenidad de su lectura, por el interés de su información, por la actualidad de sus grabados y la gracia de sus dibujos, y por el fin humanitario y patriótico que persigue, no faltará en la casa de ningún español que ame a su Patria y se preocupe por el bien del soldado combatiente.

Diez y seis grandes páginas, 15 céntimos. Pedid Tarifas de publicidad a «La Ametralladora», apartado de Correos, Valladolid.

El “Libro de Segovia” del doctor don Manuel de la Vega y Arango

El «Libro de Segovia» de nuestro querido y culto amigo el doctor Vega, ha sufrido un retraso a causa de haberse terminado el papel. En la semana entrante se dará nuevo impulso a la impresión y pronto saldrá a la luz pública tan interesante y curioso libro que trae tantas y tan buenas noticias de esta ciudad y su provincia y las cosas de los cadetes de Artillería.

Levlará, como saben nuestros lectores, un prólogo del marqués de Lozoya y censura eclesiástica.

FRENTE DE MADRID

La aviación y la artillería siguen batiendo los reductos del centro de la capital

Toledo, 23.—Llevamos dos días dando vueltas alrededor de Madrid. Ayer nuestra artillería batió los reductos rojos. Las densas columnas de humo nos dieron a conocer que había sido alcanzado algún depósito de material bélico.

Hoy ha habido tranquilidad. Se oyeron algunos cañonazos disparados desde el campo enemigo y algún tiroteo de fusil sin consecuencias.

Nuestros cañones contestaron con fuego de contrabatería. Pronto callaron las piezas enemigas. La rapidez con que se produjo el silencio por la otra parte nos hizo suponer que alguna pieza había resultado alcanzada.

Hemos recorrido también todo el sector de La Marañosa a Cabeza Fuerte sin haber oído un solo tiro. La quietud de las trincheras entumece los miembros, y por eso se improvisan partidos de pelota casi encima del enemigo. Hemos asistido a uno de esos partidos y, a decir verdad, por el interés que todos poníamos en el desarrollo del juego, no parecía que estuviésemos ante las narices del adversario.

Las «radios» rojas españolas y algunas de Francia, obedeciendo sin duda a una consigna, vienen lamentándose de daños causados en Madrid por nuestros bombardeos y de bajas entre mujeres y niños. Es cierto que nuestras baterías vienen castigando sistemáticamente desde hace días los objetivos militares del interior de la capital, e incluso los aviones nacionales lanzaron anoche y anteanoche, al amparo de la luna, sobre los atrincheramientos de Madrid, buena cantidad de bombas. Por tanto, nuestra artillería como la aviación, respetan la población civil. Parece que los rojos tienen interés en propalar que los nacionales han emprendido una nueva ofensiva sobre Madrid. No sabemos concretamente el móvil, pero deducimos que será con el objeto de decir más tarde que hemos fracasado. Lo cierto es que estamos quietos, vigilantes y apercebidos, sin que de momento se intente ofensiva alguna.

La lucha del comunismo contra las clases medias

París.—El periódico «Le Matin» publica el siguiente:

M. Germain Martin ha escrito un notable artículo publicado por la «Revue de Paris» en el que demuestra con textos a la vista, que la compañía que finge sentir el comunismo hacia las clases medias, es pura comedia. A este propósito alega un estudio de Lenin sobre el comunismo contenido en un folleto editado en 1920, en el que escribe lo siguiente: «Hay que hacer a la burguesía una guerra prolongada, encarnizada, desesperada, implacable. Una guerra a muerte exige gran dominio de sí mismo, disciplina, firmeza y una voluntad inquebrantable y segura». En su «Catecismo sobre el comunismo» expresa la fórmula cuyo texto es del tenor siguiente: «La lucha de clases no consiste sólo en expulsar a los propietarios, nobles y capitalistas, sino también a los pequeños productores».

NUESTROS HERIDOS

San Sebastián, 24.—En la visita que actualmente se halla realizando a las guarniciones el ilustre general Cabanellas, en su calidad de inspector general del Ejército, tuvo ocasión de reunirse a almorzar con un grupo de amigos.

El general, que también visita los hospitales, pudo comprobar una vez más, y así lo hizo presente a los reunidos, que el cinco por ciento de los heridos lo son en la vista, a consecuencia de resultar alcanzados en los ojos por microscópicas partículas de metralla.

Manifestó el general que para el tratamiento de tales lesiones existen unos electroimanes, invención alemana, cuyo número existente en España es preciso aumentar para hacer mayor el número de clínicas ópticas ya instaladas.

Poco después de expresar el inspector general del Ejército este deseo, uno de sus contertulios ofreció adquirir un equipo completo de estos electroimanes, rasgo que el general Cabanellas agradeció en el acto.

El bloqueo de la costa cantábrica

Un equipo vasco de fútbol no puede desplazarse a Francia

París.—El Gobierno vasco ha comunicado al Racing Club de París, que el equipo vasco que se había comprometido para jugar varios encuentros en campos franceses de fútbol, no puede desplazarse a causa del bloqueo de la costa cantábrica que mantiene la escuadra nacional.

Las fuerzas italianas encargadas del control de la costa española ocupan ya sus puestos

Roma.—Los navíos de guerra italianos encargados del control y que, como se sabe, vigilarán la zona del litoral comprendido entre los cabos de Creus, Oropesa y la isla de Menorca, ocupan ya sus puestos. Integran estas fuerzas varios torpederos, dos motonaves armadas, un explorador y un

Telegramas dirigidos por las autoridades de Segovia y jefes de F. E. Tradicionalista de las J. O. N. S. al Generalísimo

Ayer, después de la manifestación, enviaron al generalísimo los siguientes telegramas de adhesión:

Gobernador militar de Segovia a E. el generalísimo. Con satisfacción inmensa comunico a V. E. grandiosa manifestación este pueblo que con Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y autoridades a la cabeza le reiteramos nuestra adhesión y unión perfecta para el engrandecimiento de nuestra Patria. Salúdole respetuosamente. Viva España. Arriba España.»

Generalísimo. Salamanca.—Celebremos con satisfacción júbilo Decreto de adhesión milicias. Tradicionalistas Falange desfilaron santa hermandad. Arriba España. Viva España. provincial Falange.»

Camarada Hedilla. Jefe nacional Falange Española. Salamanca. Compañero haberse celebrado gran manifestación Falange y Tradicionalistas unificación. Por la Patria, el Dios y la Justicia, Arriba España. Jefe provincial, Hermosa.»

Comisario Carlista Guerra a Su Excelencia generalísimo Jefe del Estado. Celebrada manifestación entusiasta unificación Requeté y Falange Junta de Segovia envía V. E. sincera adhesión y ferviente deseo servir a Dios y a la Patria confiando en principio secularmente defendido por el tradicionalismo. Viva España. Arriba España.»

Salamanca. Secretaría Estado.—Al evocar la entusiasta manifestación patriótica, las Juventudes Acción Popular Segovia, disueltas voz mando generalísimo que es siempre voz de España, envían inquebrantable adhesión caudillo que llevará nuestra Patria por rutas inmortales de tradición y tradición. Viva España. María Gómez, presidente.»

Valladolid. Gobernador general. Tengo satisfacción comunicar le acaba de celebrarse emocionante manifestación generalísimo por Decreto de adhesión milicias. Congregados todos ante Comandancia militar al grito bandera acordes himno nacional y cantos himnos Falange y Requeté. Luego todas milicias acompañadas por todo pueblo recorrido caudillo población desembocando Catedral salvé ante imagen Patrona. Tradicionalismo patriótico indescribible

¿Dimitirá León Blum?

París, 23.—«L'Echo de Paris» recoge los rumores que circulan sobre la posible dimisión de León Blum como presidente del Consejo.

Tales rumores señalan al actual ministro del Interior como sustituto del judío Blum.

He aquí las causas que se señalan como motivo del supuesto propósito de Blum:

Los sangrientos sucesos de Chilly. Las continuadas huelgas que, a parte otros efectos, retarda la terminación de las obras de la Exposición Internacional.

La lucha por mantener en alto la cotización del franco.

En Nueva York prohíben una película de la guerra de España

Es de propaganda de la barbarie soviética

Nueva York.—En virtud de la serie de desórdenes que vienen produciéndose en diversas ciudades a consecuencia de la proyección de la película «España en llamas», que está destinada a propaganda de la España bolchevique, las autoridades la han prohibido y han confiscado la cinta.

Gobierno civil de la provincia

Aviso importante

A las ocho horas del próximo día 26, se dispararán unos barrenos en la Casa de Baños, sita en la calle de San Francisco, número 23, cuya operación será realizada con las precauciones necesarias.

Lo que se hace público para general conocimiento y tranquilidad de todo el vecindario de esta capital.

EUTIMIO GUERRA SANTOS
2.ª Centuria
PRESENTE

LA POLITICA ALEMANA

El partido nacional socialista abre sus puertas a nuevos miembros

Berlín.—El lugarteniente del «führer» y ministro, Rudolf Hess, ha pronunciado un discurso que es de especial importancia para enjuiciar la situación política interna de Alemania. Ha anunciado que desde el 1 de Mayo queda derogada la disposición existente desde la primavera de 1933 que impedía el ingreso en el Partido. Desde el 1 de Mayo queda libre el camino para el ingreso en el Partido a los alemanes de ambos sexos que han demostrado ya su incansable cooperación en las agrupaciones del mismo partido. Trátase de organizaciones como la de Beneficencia pública, que es la encargada de la Obra de Socorro invernal, del Cuerpo motorizado nacionalsocialista, también ingresan ocasionalmente miembros de S. A., así como miembros reconocidos, por ejemplo, del Frente del Trabajo. Si la selección para el ingreso en el Partido antes de la revolución se basaba en las disposiciones de lucha por la conquista del poder, la actual selección, después de pasados los primeros cuatro años, se basa en la colaboración real y espontánea. La decisión de anular la prohibición de ingreso, no sólo significa un aumento importante de los miembros del único Partido alemán existente, sino que es también una prueba de consolidación interna alemana. La medida tomada debe servir por esto como réplica contundente de todos los rumores que suponen una crisis de confianza.

El granuja deán de Canterbury

Un juicio de «Daily Mail»
Londres, 23.—«Daily Mail» se refiere hoy, en un comentario, a la campaña que contra España nacionalista viene haciendo el deán anglicano de Canterbury.

La opinión—dice el periódico—acabar por enajenarse por la ingerencia de miembros del Clero anglicano en las cuestiones políticas internacionales. Las declaraciones de este género son peligrosas, y resulta incomprensible que un alto dignatario de la iglesia anglicana quiera tomar la defensa de los bolcheviques españoles, cuya propaganda continúa en favor del ateísmo es manifiesta.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

Lea usted

EL ADELANTADO

ORIENTACIONES

La nueva España

No puede perdurar la República donde no se da castigo a los malos y honra a los buenos.—ANTISTENES. Cerremos el pasado. Hombr...

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Las mentiras de los rojos. El enemigo huye a la desbandada en dirección a Durango

Sevilla, 23 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su acostumbrada charla ante el micrófono de esta emisora de «radio», ha citado los siguientes casos de quebrantamiento de la neutralidad por parte de Francia: El envío de veinte vagones con municiones, la estancia en Marsella de representantes del Gobierno rojo...

NOTAS DE UN LECTOR

"Melodías de guerra"

Entre los notables libros que ha producido la literatura de guerra desde que estalló el glorioso movimiento nacional, ninguno presenta la doble originalidad que el precioso volumen que en esta humilde nota bibliográfica nos atrevemos a recomendar al lector. Muchos escritores y periodistas nacionales y extranjeros han reflejado en sus crónicas y en sus libros la gesta heroica y sublime de las tropas y milicias que acudieron al general Franco...

Junta provincial de Abastos

Aviso a los agricultores

Se pone en conocimiento de éstos que siguen en vigor las disposiciones que regulan el precio del trigo, que no puede ser inferior al de 19,46 pesetas cada fanega de 94 libras, y por tanto, la obligación en que están en defensa de sus intereses, de denunciar si en las operaciones que realicen se les paga a menos de ese precio. Igual recomendación se hace a los alcaldes como presidentes de las Juntas municipales de Abastos, para si tienen conocimiento de alguna infracción lo comuniquen a esta Junta para imponer las sanciones a que se hagan acreedores los infractores.

Caja Recluta número 48

Dispuesto por la Superioridad la incorporación a las Cajas de Recluta, para su destino a cuerpo, de todos los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1937 y de los que disfruten prórroga del mismo reemplazo de primera clase, por la presente se ordena a los señores alcaldes dispongan que los reclutas que reúnan esas condiciones efectúen su incorporación a esta Caja en los días que a continuación se expresan, de nuevo a catorce horas, en la forma que sigue y provistos de su cartilla militar: Día 27 de Abril de 1937, los reclutas de la capital de la provincia y los de los pueblos pertenecientes al partido judicial de Segovia.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Esta Cámara, dando cumplimiento a la orden del Gobierno general del Estado, que reglamenta la recogida del papel usado, de fecha 30 de Marzo próximo pasado, excita el celo de todos los comerciantes e industriales de la provincia para que recojan y almacenen todo el papel que se inutilice en sus establecimientos y que semanalmente hagan entrega del mismo en los Centros de Beneficencia designados por el excelentísimo señor gobernador civil en su circular de fecha 5 de los corrientes y que son: el Hospicio, Asilo de Ancianos y Convento de las Oblatas.

Notas del Gobierno civil

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas: Director de la Prisión provincial; alcaldes de Villar de Sobrepeña, Zaruza del Monte, Martín Muñoz de las Posadas y Prádena; médico de Perorrubio; administrador de la Fundación Horcajo de Urueña; directora de la Escuela Normal; alcalde, secretario y concejales de Fuentesoto y oficial de Transmisiones de San Ildefonso.

NOTAS DE UN LECTOR

"Melodías de guerra"

Entre los notables libros que ha producido la literatura de guerra desde que estalló el glorioso movimiento nacional, ninguno presenta la doble originalidad que el precioso volumen que en esta humilde nota bibliográfica nos atrevemos a recomendar al lector. Muchos escritores y periodistas nacionales y extranjeros han reflejado en sus crónicas y en sus libros la gesta heroica y sublime de las tropas y milicias que acudieron al general Franco...

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros Mañana será la función mensual de la Pía Unión misionera. La misa de comunión general tendrá lugar a las ocho. Por la tarde, a las seis, habrá exposición, rosario y ejercicio con plática, a cargo del Padre director. En los Padres Franciscanos Mañana celebrará sus cultos mensuales la V. O. T. de San Francisco, en la forma siguiente: Por la mañana, a las ocho, comunión general, y, por la tarde, a las seis, exposición, estación, corona seráfica, plática por el Padre director y reserva. Para terminar, se cantará el himno de los terciarios y se adorará la reliquia del Santo fundador.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 21 de Abril Don Valentín Gómez Palacios, de Zaruza del Monte, 8,25 gramos de oro. Relación de donativos en metálico recibidos el día 21 de Abril Don Salustiano Sánchez Ramírez, de Villacastín, 50 pesetas; don Manuel Martínez Domínguez, de Villacastín, 25; don Antonio Santos, de Muñoveros, 150; doña Petra Nieto, de Segovia, 10. Total, 235 pesetas.

La trágica farsa roja

Las autoridades rojas son falaces, ya se trate de las de Valencia, de las de Cataluña o de las de Bilbao. Mienten desde que se inició el movimiento y, por lo que podemos comprobar a diario, lo hacen con mayor descaro cuanto mayor sea la presión o el progreso de nuestras fuerzas. Hoy, como lo hicimos ayer, vamos a ocuparnos de los partes de los separatistas vascos. A las ocho de la noche de ayer, viernes, el Comité de defensa de Bilbao radió el siguiente comunicado: "Frente Guipuzcoano: En el sector de Lequeitio la artillería "republicana" bombardeó dos navíos "insurrectos", poniéndolos en fuga. En el sector de Elorrio los aviones enemigos bombardearon nuestras posiciones de Carrascain, y los ataques de la infantería fueron rechazados con muchas bajas. La aviación insurrecta lanzó numerosas bombas sin causar estragos en el sector de Eibar." He aquí a lo que se reduce un parte oficial de los rojos-separatistas en días de gran ofensiva nacionalista. Según ellos, las baterías de costa alejan a diario, del litoral del Cantábrico, a los navíos de guerra de la escuadra nacional, pero ni por casualidad pueden registrar la entrada de ningún barco con víveres, por muchos esfuerzos de imaginación que hagan. En cuanto a que ayer los aviones nacionales bombardearan las posiciones de Carrascain, no hay nada más pintoresco que esta referencia, pues Carrascain fué tomado por nuestras tropas el día anterior, y estando en nuestro poder, mal podían rechazar los bolcheviques los ataques de las tropas de Mola. Sigue la farsa roja... Los supuestos desertores... falangistas El parte del Cuartel general del generalísimo correspondiente a la noche de ayer, advierte: "Carecen de todo fundamento las

TODA LA ESPAÑA LIBERADA USA YA LA PASTILLA DE TINTE «S. I. E. B.» El mejor de los tintes domésticos. Exija pastillas «S. I. E. B.» Distribuidor para España liberada M. ALCOUCER y COMPAÑIA Laraña, 8 y 10. Segovia

fantásticas noticias que radian las estaciones rojas como partes oficiales de voladuras de puentes, deserciones de compañías enteras, etc. Pues bien; desde Hendaya comunicaron ayer: "La Prensa de Bilbao informa que en el sector de Peñaroya se pasaron a las líneas "leales" dos compañías de falangistas que, después de asesinar a sus jefes, abandonaron sus puestos, y al grito de viva la República, se pusieron en contacto con los soldados republicanos, entregando las armas, planos, documentación, etc., y pidieron luchar contra los "fajciosos", lo que les fué concedido." Francamente bajo. Si transcribimos el despacho es por poner de manifiesto aquello de que "se coge antes al mentiroso que al cojo". No se ha pasado ni un solo falangista, porque si hubiese sido cierto, éste habría ilustrado a los desdichados rojos acerca de que en la Falange no existen "compañías", sino escuadras, o falanges, o centurias, o banderas. Nunca compañías. Pero como tales deserciones no han existido, el caletre marxista lo ha inventado y ha caído en el error de otorgar a la Falange la organización misma que tiene el Ejército. Falangistas desertores? Es algo así como si nos dijese que a Casares Quiroga le habían canonizado.

Comisión gestora de cosas de Valladolid

Debiendo adquirirse por compra directa y libre de distintas clases de artículos de consumo para este Hospital Militar, Hospital de Sangre de Retos de Esgueva y Clínica Militar de Segovia, para las atenciones de los enfermos, por el presente se hace saber a cuantos interese que pueden formular sus correspondientes ofertas se ajustarán en cantidades, calidades y características que se terminan en el pliego de condiciones según muestras que se encuentran a disposición de los que lo soliciten en la Secretaría de esta Comisión, sito el Hospital Militar, todos los días diez a trece. Las cantidades a adquirir serán las que se precisen para cubrir las necesidades de dichos Establecimientos. La Comisión se reunirá el día 1.º de Mayo próximo, a las once, en la administración del mencionado Establecimiento. La entrega de las ofertas puede hacerse en iguales días y horas señaladas anteriormente hasta el día siguiente designado para la reunión y en el mismo día hasta las diez. Valladolid, 21 de Abril de 1937. De O. del presidente: el capitán secretario, Vicente Llopis.

REGISTRO CIVIL

DIA 23 Defunciones.—Manuel Bernardo Santos, de dos años. Nacimientos.—María Luz Fuentes, la Navarro del Barrio. Matrimonios.—Ninguno. Comedor de Caridad DIA 23 de Abril 1937 Comida: cocido. Cena: alubias pintas con costillas y omelette. Número de socorridos En la comida adultos, 175; niños, 108. En la cena: adultos, 175; niños, 108. Total del día, 566.

Anuncios breves

Su radio únicamente se la arrojan en «Electrón», Bravo, 52, principal, Segovia. Se arriendan pastos en el campo de «Acados» (Municipio de Segovia), para 1.000 cabezas lanaras. Para tratar, en dicho campo. Véndese máquina «Singer», nueva. José Canalejas, primero. Huéspedes se admiten tres o cuatro personas en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico. Ocasión se venden tres casas de solarado, juntas o separadas. Razón, en el Barrio Martín, Ochoa Ochoa. Véndese vaca suiza, abocada al solarado, dos chotos suizos de venta, otro semental de año y medio y otro terreno, y dos vacas de labor, un par de ovejas lanaras merinas, o cambio por cameros. Tratar, Rufino de Gascón, en Sangreacia. Ama de cría viuda, de veintidós años, se ofrece en su casa. Dirigirse Celestina Cobas, Calle Mayor. Se vende una yegua, cuatro años, con cría. Para tratar, Agustín García, El Espinar. Vendo dos vacas suizas, recién paridas del tercer año. Para tratar, Nicolás Palomo, en Martín Miguel. Se arriendan pagos de primer y segundo año y rastrojos para ovejas, en los caseríos de Redonda y Nueve y Badanas. Tratar, con los señores encargados de las fincas. Chauffeur de casa particular, veintidós años, oficioso y para cosa anticuada. Diego Lagares, Navas de Riofrío, Segovia.

NOTAS DE HACIENDA

Contribuciones e impuestos La Junta Técnica del Estado, por su Comisión de Hacienda, en Orden circular de 1.º del corriente mes, hace presente su propósito inquebrantable de que la labor de las oficinas de Hacienda se traduzca en una inmediata y mayor recaudación, o en procedimientos ejecutivos para lograrla, porque ello, en las circunstancias actuales, es un imperativo de patriotismo, al que se deben no sólo los contribuyentes de la provincia, sino los residentes en ella accidentalmente, que tuvieran en otras provincias no liberadas sus obligaciones tributarias (Orden de la Junta Técnica del Estado de 6 de Febrero último), y al efecto, las Administraciones de Rentas públicas y Propiedades y Contribución territorial de la provincia, ponen en conocimiento de

INVENTO MARAVILLOSO MAQUINA DE ESCRIBIR Mercedes electra La más rápida VEINTE COPIAS A LA VEZ Mercedes Exprés núm. 6 con TABULADOR AUTOMATICO y FAVORIT, últimos modelos MERCEDES PORTATIL al alcance de todos Calculadoras "LIPSIA," sumadoras para todas las operaciones Se hacencambios por máquinas usadas Pídalas a prueba al representante general para España REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid